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Αλεξανδρείας Θεόδωρος για μακαριστό 
Κορίνθου: Στάθηκε πολύτιμος βοηθός στο 
Ιεραποστολικό έργο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην εκδημία του μακαριστού Μητροπολίτη Κορίνθου κυρού Διονυσίου 
αναφέρθηκε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας χαρακτηρίζοντας τον ως έναν 
άδολο φίλο ο οποίος στάθηκε πολύτιμος βοηθός στο Ιεραποστολικό έργο 
του Πατριαρχείου.  

Η δεσποτική εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, εορτάστηκε, με 
Πατριαρχική λαμπρότητα την Παρασκευή 8 Αυγούστου στο φερώνυμο Ιερό Ναό 
στο Πόρτ Σαΐντ, προεξάρχοντος της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας 
και Πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β’. Πλήθος πιστών από την Δαμιέτη, την 
Μανσούρα, την Ισμαϊλία το Κάιρο και το Πόρτ Σάιντ προσήλθαν 
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συμπροσευχούμενοι με ευλάβεια.

Ο Μακαριώτατος συνοδευόμενος από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ιππώνος 
Στέφανο, τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Δαμασκηνό Πατριαρχικό Επίτροπο 
Αλεξανδρείας και τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Αντώνιο μετέβη στην 
παράκτιο πόλη, προκειμένου να προστεί της πανηγύρεως του περικαλλούς και 
υπερμεγέθους Ιερού Καθεδρικού Ναού της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, ο οποίος 
αποτελεί καύχημα του Πόρτ Σαΐντ, αλλά και της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου.



Τον Μακαριώτατο υποδέχτηκε με χαρά στον πρόναο ο οικείος Ποιμενάρχης 



Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πηλουσίου Νάρκισσος.

Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε η κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, 
Αντιπρόεδρος της ΕΚΚ και Προϊσταμένη Ναών και Κοιμητηρίων. Παρέστη επίσης ο 
Λιμενάρχης του Πόρτ Σαΐντ Πλοίαρχος ΛΣ, Δανόπουλος Ευάγγελος, ο κ. Κλόντ 
Νακάς Πρόεδρος των Αραβόφωνων Ορθοδόξων Χριστιανών, ο κ. Αΐσα Σαλάμα 
Πρόεδρος των Αραβοφώνων του Πόρτ Σαΐντ και η κα Αρλέτ Μόνσεφ Πρόεδρος του 
H.O.C.





Προ της απολύσεως, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης αναφέρθηκε στην μεγάλη 



δεσποτική εορτή της θείας Μεταμορφώσεως, αναφέροντας χαρακτηριστικά:

«Η εορτή της Μεταμορφώσεως φέρει έναν ιδιαίτερα ισχυρό και διαχρονικό μήνυμα 
το οποίο αγγίζει βαθιά την ψυχή του ανθρώπου κάθε εποχής. Ιδιαιτέρως της 
σημερινής, της γεμάτης αβεβαιότητα, υλική προσκόλληση πνευματική σύγχυση και 
δυστυχώς εμπόλεμες καταστάσεις. Η σημερινή εορτή δίνει ένα ηχηρό μήνυμα στον 
σύγχρονο άνθρωπο. Είναι μια επίσημη πρόσκληση για εσωτερική μεταμόρφωση. Ο 
Χριστός φανερώνει τη θεία Του φύση και προσκαλεί κάθε πιστό σε μια πνευματική 
μεταμόρφωση με προσευχή, άσκηση, κυρίως όμως με αγάπη ,ειρήνη και ταπείνωση.

Το φως της Μεταμορφώσεως δεν είναι φυσικό, αλλά θείο, είναι το άκτιστο φως.

Αυτό που είδαν οι Μαθητές του Κυρίου μας αργότερα το είδαν και άλλοι Άγιοι μας !

Ζούμε παιδιά μου, σ’ έναν κόσμο σκοτεινό από πολέμους, κρίσεις, ψέματα και 
φόβους. Η ελπίδα μας είναι μόνο ο Χριστός. Το φως Του δεν σβήνει!…

Ο πνευματικός μας αγώνας γίνεται για την προσωπική μας μεταμόρφωση.

Εισήλθαμε σ αυτόν τον Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως και πραγματικά τον 
αντικρίσαμε μεταμορφωμένο και φωτεινό μετά την ριζική ανακαίνισή του. Ο Ναός 
μας ανακαινίστηκε ,μεταμορφώθηκε και εμείς καλούμεθα για μια ριζική 
μεταμόρφωση ανακαίνιση του προσωπικού μας ναού που είναι η ψυχή μας !



Ευχαριστώ την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου που έχει στην φροντίδα της και την 
πόλη του Πορτ Σαϊντ, για το μεγάλο αυτό έργο. Εξαιρέτως την αγαπητή μου κα 
Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, υπεύθυνο για τους Ιερούς Ναούς.

Συγχαίρω τον Σεβασμιώτατο Άγιο Πηλουσίου δια την όλη φροντίδα και 
προετοιμασία της πανηγύρεως αλλά και για την επταετή συνεργασία μας από την 
θέση του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας!

Στον Ιερό Ναό τούτο λειτούργησαν παιδιά μου , μεγάλες μορφές της Αλεξανδρινής 
Εκκλησίας.



Εδώ και ο Άγιος Νεκταριός μας από τα χέρια του Πατριάρχου Σωφρονίου έλαβε το 
οφφίκιο του Μεγάλου Αρχιμανδρίτου κατά την εορτή της Μεταμορφώσεως το 
1886. Μνημονεύω με σεβασμό και αγάπη τους αείμνηστους Μητροπολίτες 
Πηλουσίου: Ειρηναίο ,Καλλίνικο και Νήφωνα αλλά και τον νυν Μητροπολίτη 
Αντινόης Παντελεήμονα τον από Πηλουσίου . Όλοι τους πρόσφεραν πολλά με 
αγάπη και θυσίες. Θυμάμαι διηγήσεις, για τις λαμπρές ημέρες του Ελληνισμού ,του 
απ’ εδώ καταγομένου Γέροντος μου Πατριάρχου Παρθενίου του Γ’ …..”

Αγαπητέ μου κύριε Προξενικέ Λιμενάρχα της Ελλάδος σας καλωσορίζω στην πόλη 
ταύτη με την ένδοξη ιστορία και σας ευχαριστώ για την παρουσία σας ως και 
όλους εσάς αγαπητοί μου χριστιανοί !

Η σημερινή εορτή είναι μια γιορτή ελπίδας. Το φως του Θαβώρ υπάρχει, μας καλεί, 
και μπορούμε – με αγώνα και πίστη – να το βιώσουμε προσωπικά. Το φως του 
Θαβώρ θα συνεχίζει να λάμπει σ’ αυτήν την πόλη και την Θεοβάδιστο Αίγυπτο!

Επιτρέψτε μου τέλος να μνημονεύσω τον αείμνηστο αγαπητό μου αδελφό 
Μητροπολίτη Κορίνθου Διονύσιο. Χθες το βράδυ άφησε την παρούσα ζωή και 
πορεύεται η ψυχούλα του προς το Υπερουράνιο Θυσιαστήριο … Ήταν ένας 
πραγματικός και άδολος φίλος του Πατριαρχείου μας. Στάθηκε πολύτιμος βοηθός 
στο Ιεραποστολικό μας έργο.»



Η Θεία Λειτουργία ολοκληρώθηκε με κατά την εκκλησιαστική παράδοση της 
ευλογιάς των σταφυλιών.



 



 



Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καϊρου 


